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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie ruchu pociagow
Oznaczenie kwalifikacji: A.44
Wersja arkusza: X

A.44-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Linie kolejowe dziela sie na odcinki,
A. szlakii odstepy.
B. szlakii rozjazdy.
C. lacznice i odstepy.
D. lacznice i rozjazdy.
Zadanie 2.
Mijanka to stacja ktorej uktad torow umozliwia
A. jedynie krzyzowanie.
B. jedynie wyprzedzanie.

C. krzyzowanie i omijanie.
D. krzyzowanie i wyprzedzanie.

Zadanie 3.

Nastawnia wykonawcza to posterunek nastawczy, na ktorym obstuguje sie
A. urzadzenia zwrotnicowe.
B. urzadzenia nastawcze i blokowe.

C. przyrzady nastawcze i zwrotnicowe.
D. przyrzady zwrotnicowe i wykolejnicowe.

Zadanie 4.
Obszar stacji, na ktorym urzadzenia sterowania ruchem kolejowym obstuguje si¢ z jednej nastawnicy nazywa
sie

A. grupg torow.

B. rejonem nastawczym.

C. okrggiem nastawczym.

D. okregiem zdalnego nastawiania.
Zadanie 5.

Tory stacyjne znajdujace si¢ po prawej stronie toru gléwnego zasadniczego nr 1, patrzac od poczatku linii ku
jej koncowi, oznacza si¢

A. kolejnymi liczbami nieparzystymi.
B. kolejnymi liczbami parzystymi.

C. co drugg liczba nieparzysta.

D. co drugg liczbg parzysta.

Zadanie 6.
Tory gtéwne niebedace przedtuzeniem torow szlakowych nazywaja sie

A. bocznymi.

B. komunikacyjnymi.

C. glownymi zasadniczymi.
D. glownymi dodatkowymi.
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Zadanie 7.

Podczas prowadzenia ruchu z wykorzystaniem polsamoczynnej blokady liniowej typu Eap dyzurny ruchu
obstuguje przycisk Wbl

A. inicjujac ustawianie kierunku.

B. zatwierdzajac kierunek do sicbie.

C. zatwierdzajac kierunek od siebie.

D. podczas wlaczania kierunku do siebie.

Zadanie 8.

Prowadzac ruch kolejowy z wykorzystaniem dziennika ruchu w rubryce 3 (trzeciej) notuje si¢ numer

A. pociagu w kierunku parzystym.

B. pociagu w kierunku nieparzystym.

C. toru stacyjnego, na ktéry przyjmuje sie pociag.

D. toru stacyjnego, na ktérym rozrzadzany bedzie pociag.

Zadanie 9.

Jakie jest polozenie zasadnicze dzwigni zwrotnicowe;j?

A. Gorne.

B. Dolne.

C. Posrednie.

D. Pozostajace po ostatniej jezdzie.

Zadanie 10.

Zawiadomienie o zdarzeniu kolejowym powinno by¢ przekazane niezwlocznie, jednak nie pézniej niz przed
uplywem

24 godzin od jego stwierdzenia.

48 godzin od jego stwierdzenia.
24 godzin od zakonczenia pracy komisji kolejowe;j.

onwx>

48 godzin od zakonczenia pracy komisji kolejowej.

Zadanie 11.

Przez calg szeroko$c¢ obu stron ksigzki przebiegow nalezy notowac
A. przyjecie i przekazanie dyzuru.
B. zajecie i zwolnienie torow przebiegowych.

C. usterki powstale podczas realizacji przebiegow.
D. okolicznosci niemajace wplywu na przyjmowanie i wyprawianie pociagow.

Zadanie 12.

Druzynie pociggowej polecenie ostroznej jazdy z jednoczesnym zmniejszeniem predkosci wydaje si¢ za
pomoca rozkazu

A 07
B. .S”
c. ,N”
D. ,Nrob”
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Zadanie 13.

Pojazdy kolejowe dziela si¢ na tabor kolejowy

A. oraz pojazdy pomocnicze.

B. 1ipojazdy specjalnego przeznaczenia.

C. zwyklyi specjalny oraz inne pojazdy.

D. ipomocniczy oraz pojazdy specjalnego przeznaczenia.

Zadanie 14,
Zwrotnica zamknigta i utwierdzona w przebiegu pociagowym moze by¢ ponownie uzyta dopiero wowczas,
gdy pociag minat

A. nastawnig.

B. miegjsce sygnatowe.

C. dangzwrotnice w realizowanym przebiegu.
D. przebiegowe miejsce konca pociggu lub nastapito samoczynne zwolnienie tego urzadzenia.

Zadanie 15.
Sygnal D2 ,.st6” przedstawiono na rysunku

Q
d?b

A. B. C. D.

Zadanie 16.

Sygnal Sla — czerwone migajace Swiatlo wyswietlone jednocze$nie z sygnatem S1 ,,St6j" na semaforze
odstepowym samoczynnym jest sygnatem i‘

4
A. zastepczym.
B. ,,semafor uniewazniony”. '

C. oznaczajgcym nieczynny semafor, <
D. ,st6j - absolutny zakaz wjazdu do tunelu". {
Zadanie 17.

Przedstawiony na rysunku wskaznik W 29 oznacza

A. miejsce, w ktorym brak Igcznosci radiowe;. M
. konieczno$¢ nawigzania tacznosci z dyspozytorem. T T

ze nalezy nawiaza¢ tacznos¢ radiowa z dyzurnym ruchu odcinkowym.

B
C. koniec obowiazywania lacznosci radiowej na kanale 29.
D
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Zadanie 18.
SWDR to komputerowy

A. program wytwarzania danych ruchowych,
B. system wspomagania dyzurnego ruchu.
C. system wewngetrzny dyzurnego ruchu.

D. zintegrowany spis wagonow.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono
A. telefon MB,
B. radiotelefon noszony.
C. centralke telefoniczng.
D. radiotelefon stacjonarny.

Zadanie 20,

Blokada liniowa obstugiwana przez dyzurnego ruchu stuzy do

A. zamykania toru stacyjnego.
B. zamykania toru szlakowego.
C. prowadzenia ruchu pociggéw na stacji z wykorzystaniem aparatu blokowego.
D. prowadzenia ruchu pociagow na szlaku wg zasady wyprawiania pociggow w odstepach
blokowych.
Zadanie 21.

Drazek przebiegowy w urzadzeniach mechanicznych scentralizowanych w stanie, gdy nie jest realizowany
przebieg powinien znajdowac si¢ w polozeniu

A. dolnym.

B. gomym.

C. zasadniczym,
D. potowicznym.

Zadanie 22,

Zablokowanie bloku koficowego przy prawidlowo dzialajacej blokadzie liniowej stanowi

zakonczenie ustalania kierunku blokady liniowe;.

zgode sasiedniego posterunku na wyjazd pociagu na szlak.

potwierdzenie dla sgsiedniego posterunku o wyjezdzie pociggu na szlak.
potwierdzenie przybycia pociggu na posterunek, ktory blokuje blok koficowy.

ocnwp
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Zadanie 23.
L ] L .

1
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|

Na przedstawionym planie schematycznym wielkos¢ L oznacza

A. droge hamowania.

B. minimalny odstep migdzy semaforami A, B, U, T.

C. odleglosc semafora od miejsca niebezpiecznego.

D. maksymalng dopuszczalng odlegltos¢ przejazdu do semafora.

Zadanie 24.
Wystapienie usterki w urzadzeniach srk dyzurny ruchu odnotuje w cze$ci
A. ,zalaczniki do ksigzki kontroli urzadzen srk™.
B. pierwszej ksigzki kontroli urzadzen srk.
C. uzgodnionej z automatykiem srk.
D. dotyczacej konserwacji urzadzen.
Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono
rygiel.

spong iglicowa.
sponozamek zwrotnicowy.

cnwy»

zamek zwrotnicowy kluczowy.

Zadanie 26.

Przedstawione na rysunku dzwignie nastawcze to dzwignie

A. tarcz ostrzegawczych.
B. zwrotnicowe.

C. przebiegowe.

D. sygnalowe.
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Zadanie 27.
Przedstawiony na tarczy ostrzegawczej sygnal wyswietli si¢, gdy urzadzenia sygnalizacji
na przejezdzie sa s P
A. sprawne. |
B. niesprawne. \
C. sprawne arogatki sg zamykane, I,.f"":r,ﬂ\ & . '/F\‘\\'l
. . . . [ . | L S i
D. sprawne arogatki s3 w polozeniu poziomym. O @ - W
| ] W
_d ;ub "
Zadanie 28.

Predko$¢ pociagow w przypadku uszkodzenia rogatki i braku mozliwosci kierowania ruchem drogowym na
miejscu nalezy ograniczy¢ do

A. 10km/
B. 20 km/h
C. 30km/h
D. 50 km/h
Zadanie 29.
Uszkodzenie tacza na centralce dyspozycyjnej dyzurny ruchu odnotowuje w dokumencie
A, R 142
B. R 146
C. R366
D. E 1758
Zadanie 30.

W przypadku niesprawnych urzadzen blokady liniowej wprowadza si¢

A. telefoniczne polecanie i zgtaszanie przygotowania drog przebiegu.
B. telefoniczne zapowiadanie pociggow.

C. telefoniczne prowadzenie pociggow.

D. jazde kontrolowana.

Zadanie 31.

Minimalna droga oporowa przy zamknigciu nastawczym suwakowym po dosunigciu iglicy do wysunigtego
trzpienia zalozonego zamka trzpieniowego powinna wynosié

A. 46 mm
B. 35mm
C. 10mm
D. 5mm
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Zadanie 32.
Ktora instrukcja okresla zakres i sposob ogledzin rozjazdow?
A, 1d-4
B. Ie4
C. Ir4
D. Ie-14
Zadanie 33.

Zwrotnice wylacza si¢ z centralnego nastawiania poprzez
A. odlaczenie odlgcznika sieciowego.
B. wyciagniecie haka taczacego suwak iglicowy z pretem napedowym.
C. wyciagniecie haka faczacego suwak kontrolny z pretem napedowym.
D. wyciagnigcie sworznia tgczacego suwak iglicowy z pretem napedowym.

Zadanie 34,

Kto powinien uczestniczy¢ podczas probnego uruchomienia agregatu pradotworczego z wiaczeniem go do
zasilania?

A. Automatyk i pracownik obstugi.
B. Tylko automatyk.
C. Tylko toromistrz.
D. Elektromonter.
Zadanie 35.

W urzadzeniach przekaznikowych typu E zwrotnice do potozenia zasadniczego doprowadza si¢

A. naciskajac przycisk sterujacy.

B. podciagajac przycisk sterujacy.

C. naciskajac przycisk zwrotnicowy.
D. podciagajac przycisk zwrotnicowy.

Zadanie 36.
Woeisnigcie przycisku ALARM w radiotelefonie spowoduje

A. nadanie testowego sygnatu na kanale 00.

B. wiystanie sygnatu alarmowego stuzbom ratunkowym.

C. uruchomienie sygnatow alarmowych (dzwickowych
i Swietlnych) na pociagu.

D. wdrozenie nagtego hamowania wszystkich pociagow
znajdujacych si¢ w zasiggu pracy radiotelefonu.
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Zadanie 37.
Przedstawiony na rysunku sygnat Rt2 oznacza e
.’ C) LY
A. cofngc. o°

B. zatrzymac.
C. pchac powoli.
D. pchanie zabronione.

Zadanie 38.

Za prawidlowe zestawienie pociggu z wagonami z towarami niebezpiecznymi odpowiada

A. przewoznik.

B. zarzadca bocznicy.

C. terenowy organ srodowiskowy.
D. zarzadca infrastruktury kolejowe;j.

Zadanie 39.
Wykaz szlakow, na ktorych zabroniona jest podwojna trakcja, zawiera
A. regulamin linii.
B. plan sytuacyjny linii.
C. plan schematyczny szlakow.
D. dodatek do wewnetrznego rozktadu jazdy.

Zadanie 40.
Szczegbdlowa probe hamulca nalezy wykona¢

A. po wjezdzie pociaggu ze szlaku.

B. po wjechaniu do stacji koficowe;.

C. przed rozpoczeciem rewizji przez rewidenta.

D. przed wyprawieniem pociggu ze stacji poczatkowej.
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